

Gmina Szudziałowo

PROTOKÓŁ VI.2019

Sesja Rady Gminy z dnia 25 czerwca 2019 r.

PORZĄDEK OBRAD

1. Otwarcie VI zwyczajnej Sesji Rady Gminy

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy. Rozpoczęła się o godz. 10:00 a zakończyła o godz. 12:30

Na stan 15 radnych w sesji udział wzięło 12 radnych.

Obecni:

1. Bach Krzysztof
2. Horosz Katarzyna
3. Jaroszewicz Grzegorz
4. Jucha Magdalena
5. Kędyś Elżbieta Irena
6. Łapiński Mariusz
7. Małoń Adam
8. Normantowicz-Horczak Małgorzata
9. Olchowik Danuta
10. Olchowik Leszek
11. Oleksza Sławomir
12. Stasiewicz Jerzy Zbigniew

Nieobecni usprawiedliwieni:

1. Baranowski Krzysztof
2. Bułatewicz Wojciech
3. Onoszko Michał Antoni

Udział wzięli:

1. Tokarewicz Tadeusz - Wójt Gminy
2. Czeremcha Anna - Skarbnik Gminy
3. Grasewicz Ewa Katarzyna - Kierownik GOPS
4. Olchowik Bohdan - Dyrektor Szkoły Podstawowej w Szudziałowie
5. Jaroszewicz Elżbieta Grażyna - Dyrektor GOAKiR

6. Milewski Krzysztof - Komendant PSG w Szudziałowie
7. Picewicz Piotr - przedstawiciel PSG w Krynkach
8. Leszek Olchowik - Delegat do Walnego Zromadzenia PIR
9. Sołtysi wsi - 18 osób.

2. Ustalenie porządku VI zwyczajnej Sesji Rady Gminy

Projekt porządku przedstawił Przewodniczący Rady Gminy. Do projektu porządku uwag nie wniesiono. Wynik głosowania poniżej.

2.a. Głosowanie nad porządkiem VI zwyczajnej sesji Rady Gminy

głosowanie	Głosowanie nad porządkiem VI zwyczajnej sesji Rady Gminy		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	25 czerwca 2019 r.	czas	10:08:19 - 10:08:43
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	12	100 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	0	0 %	oddanych głosów	12	80 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	0	0 %	nieoddanych głosów	3	20 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Bach	Krzysztof	ZA
2	Baranowski	Krzysztof	BRAK GŁOSU
3	Bułatowicz	Wojciech	BRAK GŁOSU
4	Horosz	Katarzyna	ZA
5	Jaroszewicz	Grzegorz	ZA
6	Jucha	Magdalena	ZA
7	Kędyś	Elżbieta	ZA
8	Małoń	Adam	ZA
9	Normantowicz-Horczałak	Małgorzata	ZA
10	Olchowik	Danuta	ZA

11	Olchowik	Leszek	ZA
12	Oleksza	Sławomir	ZA
13	Onoszko	Michał Antoni	BRAK GŁOSU
14	Stasiewicz	Jerzy Zbigniew	ZA
15	Łapiński	Mariusz	ZA

3. Informacja o sposobie załatwienia wniosków z poprzedniej sesji.

Radni byli w posiadaniu informacji o sposobie załatwienia wniosków z V sesji Rady Gminy. Wójt Gminy Pan Tadeusz Tokarewicz zapoznał zebranych z informacją mającą na uwadze zapoznania z danymi również osoby zaproszone.

W uzupełnieniu poinformował, że prowadzone są negocjacje z Powiatowym Zarządem Dróg w sprawie naprawy przez ZGK dróg powiatowych. Każda ze stron roboty wycenia na inną kwotę. Zwrócił też uwagę na fakt trudności w realizacji zadań przez ZGK z uwagi na zwolnienia lekarskie pracowników oraz z uwagi na awaryjność sprzętu.

Uwag nie było i Rada Gminy przyjęła do wiadomości treść informacji oraz sposób załatwienia wniosków.

4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

Dane dotyczące działań Wójta w okresie od V sesji przedstawił Pan Tadeusz Tokarewicz.

Uwag nie było i Rada Gminy przyjęła do wiadomości treść informacji oraz zakres zadań podejmowanych przez Wójta Gminy.

5. Zmiana Regulaminu udzielenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy.

Wyjaśnienia dotyczące wprowadzenia zmiany w zasadach udzielania pomocy materialnej uczniom przedstawił Pan Tadeusz Tokarewicz. Zmiana polegała na umożliwieniu przedstawiana przez osoby pobierające stypendia rachunków imiennych do dokumentowania wydatków.

Uwag nie wniesiono, w związku z tym Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt i poddał pod głosowanie. Wynik głosowania poniżej.

UCHWAŁA Nr VI.41.2019

stanowi w protokole stroną Nr 27.

5.a. Głosowanie nad regulaminem udzielenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy.

głosowanie	Głosowanie nad regulaminem udzielenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy.		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	25 czerwca 2019 r.	czas	10:20:38 - 10:21:01
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	12	100 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	0	0 %	oddanych głosów	12	80 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	0	0 %	nieoddanych głosów	3	20 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Bach	Krzysztof	ZA
2	Baranowski	Krzysztof	BRAK GŁOSU
3	Bułatewicz	Wojciech	BRAK GŁOSU
4	Horosz	Katarzyna	ZA
5	Jaroszewicz	Grzegorz	ZA
6	Jucha	Magdalena	ZA
7	Kędyś	Elżbieta	ZA
8	Małoń	Adam	ZA
9	Normantowicz-Horczałak	Małgorzata	ZA
10	Olchownik	Danuta	ZA
11	Olchownik	Leszek	ZA
12	Oleksza	Sławomir	ZA
13	Onoszko	Michał Antoni	BRAK GŁOSU
14	Stasiewicz	Jerzy Zbigniew	ZA
15	Łapiński	Mariusz	ZA

6. Określenie zasad udzielania zezwoleń przedsiębiorcom ubiegającym się o świadczenie usług w zakresie ochrony przed zwierzętami oraz prowadzenia schronisk.

Wyjaśnienia dotyczące wprowadzenia zasad udzielania zezwoleń przedsiębiorstwom na prowadzenie działalności przedstawił Pan Tadeusz Tokarewicz.

Uwag nie wniesiono, w związku z tym Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt i poddał pod głosowanie. Wynik głosowania poniżej.

UCHWAŁA Nr VI.42.2019

stanowi w protokole stroną Nr 28.

6.a. Głosowanie w sprawie zasad udzielania zezwoleń przedsiębiorcom ubiegającym się o świadczenie usług w zakresie ochrony przed zwierzętami oraz prowadzenia schronisk.

głosowanie	Głosowanie w sprawie zasad udzielania zezwoleń przedsiębiorcom ubiegającym się o świadczenie usług w zakresie ochrony przed zwierzętami oraz prowadzenia schronisk.		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	25 czerwca 2019 r.	czas	10:22:59 - 10:23:23
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	12	100 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	0	0 %	oddanych głosów	12	80 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	0	0 %	nieoddanych głosów	3	20 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Bach	Krzysztof	ZA
2	Baranowski	Krzysztof	BRAK GŁOSU
3	Bułatewicz	Wojciech	BRAK GŁOSU
4	Horosz	Katarzyna	ZA
5	Jaroszewicz	Grzegorz	ZA
6	Jucha	Magdalena	ZA
7	Kędyś	Elżbieta	ZA
8	Małoń	Adam	ZA

9	Normantowicz-Horczak	Małgorzata	ZA
10	Olchowik	Danuta	ZA
11	Olchowik	Leszek	ZA
12	Oleksza	Sławomir	ZA
13	Onoszko	Michał Antoni	BRAK GŁOSU
14	Stasiewicz	Jerzy Zbigniew	ZA
15	Łapiński	Mariusz	ZA

7. Zmiana uchwały w sprawie inicjatywy uchwałodawczej.

Wyjaśnienia dotyczące zmiany zasad umożliwiających korzystanie z inicjatywy uchwałodawczej przedstawił Pan Tadeusz Tokarewicz.

Uwag nie wniesiono, w związku z tym Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt i poddał pod głosowanie. Wynik głosowania poniżej.

UCHWAŁA Nr VI.43.2019

stanowi w protokole stroną Nr 33.

7.a. Głosowanie w sprawie zmiany uchwały w sprawie inicjatywy uchwałodawczej.

głosowanie	Głosowanie w sprawie zmiany uchwały w sprawie inicjatywy uchwałodawczej.		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	25 czerwca 2019 r.	czas	10:24:59 - 10:25:17
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	12	100 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	0	0 %	oddanych głosów	12	80 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	0	0 %	nieoddanych głosów	3	20 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Bach	Krzysztof	ZA

2	Baranowski	Krzysztof	BRAK GŁOSU
3	Bułatowicz	Wojciech	BRAK GŁOSU
4	Horosz	Katarzyna	ZA
5	Jaroszewicz	Grzegorz	ZA
6	Jucha	Magdalena	ZA
7	Kędyś	Elżbieta	ZA
8	Małoń	Adam	ZA
9	Normantowicz-Horczałak	Małgorzata	ZA
10	Olchowik	Danuta	ZA
11	Olchowik	Leszek	ZA
12	Oleksza	Sławomir	ZA
13	Onoszko	Michał Antoni	BRAK GŁOSU
14	Stasiewicz	Jerzy Zbigniew	ZA
15	Łapiński	Mariusz	ZA

8. Określenie wzoru wniosku o wypłatę zryczałtowanego dodatku energetycznego.

Z upoważnienia Wójta Gminy dane dotyczące wzory wniosku o dodatek energetyczny przedstawiła Pani Ewa Katarzyna Grasewicz - Kierownik GOPS.

Odpowiedział również na Pytanie Pani Elżbiety Irenej Kędyś, że obecnie jest tylko jedna osoba otrzymująca dodatek energetyczny.

Innych uwag lub pytań nie było wobec tego Pan Leszek Olchowik odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Wynik głosowania poniżej.

UCHWAŁA Nr VI.44.2019

stanowi w protokole stroną Nr 38.

8.a. Głosowanie w sprawie określenia wzoru wniosku o wypłatę zryczałtowanego dodatku energetycznego.

głosowanie

Głosowanie w sprawie określenia wzoru wniosku o wypłatę zryczałtowanego dodatku energetycznego.

wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	25 czerwca 2019 r.	czas	10:26:58 - 10:27:28
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	12	100 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	0	0 %	oddanych głosów	12	80 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	0	0 %	nieoddanych głosów	3	20 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Bach	Krzysztof	ZA
2	Baranowski	Krzysztof	BRAK GŁOSU
3	Bułatewicz	Wojciech	BRAK GŁOSU
4	Horosz	Katarzyna	ZA
5	Jaroszewicz	Grzegorz	ZA
6	Jucha	Magdalena	ZA
7	Kędyś	Elżbieta	ZA
8	Małoń	Adam	ZA
9	Normantowicz-Horczałak	Małgorzata	ZA
10	Olchownik	Danuta	ZA
11	Olchownik	Leszek	ZA
12	Oleksza	Sławomir	ZA
13	Onoszko	Michał Antoni	BRAK GŁOSU
14	Stasiewicz	Jerzy Zbigniew	ZA
15	Łapiński	Mariusz	ZA

9. Raport o stanie Gminy.

Raport o stanie gminy za 2018 rok został przekazany radnym w maju. Umieszczony został także w BIP.

9.a. Wystąpienie Wójta Gminy.

Zabierając głos na ten temat Pan Tadeusz Tokarewicz - Wójt Gminy stwierdził między innymi:

- Przedłożenie raportu wynika z nowelizacji ustawy o samorządzie gminnym. Raport został w maju przekazany radnym oraz umieszczony w BIP.
- Gmina nasza jest specyficzna. Teren jest rozległy, dużą powierzchnię zajmują lasy, a liczba ludności jest niska i nadal spada.
- Są duże potrzeby w zakresie poprawy stanu dróg. W roku ubiegłym ułożono asfalt na drodze do Pierożek oraz na odcinku Zubrzyca Wielka - Minkowce.
- Dokonano zakupu dodatkowego sprzętu dla ZGK oraz dla jednostek OSP.
- Demografia powoduje, że liczba uczniów w szkołach maleje, oddziały są mało liczebne, a likwidacja gimnazjów spowodowała konieczność wyższych wydatków na oświatę.
- Starzenie się społeczeństwa powoduje wydatkowanie wyższych środków na opiekę społeczną.
- Ubiegłoroczna susza wymagała wielu dodatkowych czynności związanych z szacowaniem szkód.
- W budżecie muszą być zabezpieczone środki na utrzymanie infrastruktury. ZGK w miarę możliwości dba o stan dróg i utrzymanie obiektów gminnych.

9.b. Dyskusja

Radni omawiali zagadnienie na posiedzeniach Komisji Rady Gminy. Obecnie głosu nikt nie zabierał. Nie było też głosów spośród osób zaproszonych.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Leszek Olchowik biorąc pod uwagę stanowiska Komisji przedstawił projekt uchwały o udzieleniu Wójtowi Gminy wotum zaufania i poddał pod głosowanie. Wynik głosowania poniżej.

UCHWAŁA Nr VI.45.2019

stanowi w protokole stronę Nr 41.

9.c. Głosowanie w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy wotum zaufania.

głosowanie	Głosowanie w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy wotum zaufania.
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data	25 czerwca 2019 r.	czas	10:40:58 - 10:41:39
typ	głosowanie jawne imienne	większość	bezwzględna

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	12	100 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	0	0 %	oddanych głosów	12	80 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	0	0 %	nieoddanych głosów	3	20 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Bach	Krzysztof	ZA
2	Baranowski	Krzysztof	BRAK GŁOSU
3	Bułatewicz	Wojciech	BRAK GŁOSU
4	Horosz	Katarzyna	ZA
5	Jaroszewicz	Grzegorz	ZA
6	Jucha	Magdalena	ZA
7	Kędyś	Elżbieta	ZA
8	Małoń	Adam	ZA
9	Normantowicz-Horczałak	Małgorzata	ZA
10	Olchownik	Danuta	ZA
11	Olchownik	Leszek	ZA
12	Oleksza	Sławomir	ZA
13	Onoszko	Michał Antoni	BRAK GŁOSU
14	Stasiewicz	Jerzy Zbigniew	ZA
15	Łapiński	Mariusz	ZA

10. Sprawozdanie z realizacji budżetu gminy za 2018 rok.

Materiały sprawozdawcze z realizacji budżetu gminy za 2018 rok otrzymali przed posiedzeniami Komisji. Obecnie na podstawie stanowisk Komisji przedłożone zostały również projekty uchwał w sprawie zatwierdzenia materiałów i w sprawie absolutorium.

10.a. Wystąpienie Wójta Gminy.

Zabierając głos na ten temat Pan Tadeusz Tokarewicz - Wójt Gminy stwierdził między innymi:

- Cała działalność gminy opiera się na budżecie. Przez poprzednią i obecną kadencję staram się tak gospodarować aby mieć środki finansowe na inwestycje.
- Wniesiono wkład do budowy dróg do Pierożek oraz do Minkowiec.
- Podczas "Ziemniaczyska" padały krytyczne słowa, że nie są pozyskiwane środki z zewnątrz, że Marszałek Województwa mógł zmienić zasady naboru wniosków na dofinansowanie budowy dróg. Pan Starosta nie powiedział, że może tego dokonać Minister.
- Nie pozyskano środków na drogę powiatową do Minkowiec z LGD, mimo, że w Komisji weryfikującej wnioski był przedstawiciel Starostwa. O tym Pan Starosta nie mówił. O wiele wyższe dofinansowanie z LGD otrzymały inne gminy.
- Urazy i plotki, że Wójt nie chce pomóc finansowo spowodowały, że odczuli to mieszkańcy. Radni przecież wiedzą, bo uchwalali zmiany budżetu, że gmina posiadała zabezpieczenie na drogę do Minkowiec oraz na ulicę w tej wsi.
- Odrzucono propozycję budowy strefy aktywności w Szudziałowie, przeznaczając środki na wodociąg do Łaźniska. Zrezygnowano tym samym z budowy wodociągu w Chmielowszczyźnie. Nie brano pod uwagę, że budując wodociąg do Łaźniska w pasie drogowym straci się gwarancję na roboty drogowe do tej miejscowości.
- Tym samym wydano wyższą kwotę na budowę strefy aktywności, a widać że jest potrzebna, bowiem duża ilość osób z niej korzysta.
- Nie zwracano uwagi na argumenty wobec mylnych propozycji podziału gminy na okręgi wyborcze.
- Na potrzeby szkoły w Szudziałowie dokonano zakupu tablic interaktywnych. Obecnie taki zakup zostanie dokonany na potrzeby szkoły w Babikach. Uczniom obu szkół są przyznawane stypendia naukowe.
- Koszty realizacji zadań systematycznie wzrastają, natomiast budżet utrzymuje się praktycznie na tym samym poziomie. Zaniechanie wydzielania funduszu sołectkiego miało między innymi na celu wygospodarowanie środków własnych na wkłady do przedsięwzięć, na które są przyznawane dofinansowania. Biorąc pod uwagę wydatki na modernizację oczyszczalni ścieków, szansę pozyskania dofinansowania na remont świetlicy w Zubrzycy Wielkiej oraz na drogę Szudziałowo-Słójka-Borowszczyzna, na most w Nowince i drogę do Horczak, a więc potrzeby finansowe są ogromne. Będziemy rozważać możliwość zaciągnięcia kredytu lub emisji obligacji.
- Budżet jest roczny, natomiast rok szkolny jest na przełomie dwóch lat i to trzeba brać pod uwagę przy planowaniu budżetu na następne lata.
- Realizacja budżetu gminy za 2018 rok została pozytywnie zaopiniowana przez Regionalną Izbę Obrachunkową.

10.b. Zapoznanie się z opiniami Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz opinią Komisji Rewizyjnej.

Kopię opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o pozytywnym zaopiniowaniu realizacji budżetu i pozytywnym zaopiniowaniu wniosku Komisji Rewizyjnej, a także opinię Komisji Rewizyjnej i wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi radni otrzymali przed sesją.

10.c. Dyskusja

Głos zabrała **Pani Elżbieta Irena Kędyś**.

Nawiązując do wypowiedzi Pana Wójta stwierdziła między innymi:

- Z rozczarowaniem wysłuchałam wystąpienia Pana Wójta. Co roku powtarza to samo krytykując niektórych radnych będących w większości w ubiegłej kadencji.
- Nie były podważane kompetencje Wójta, udzielane było absolutorium, przyjmowano uchwały proponowane przez Wójta, uchwalano budżety.
- Cofa się Pan do lat 2010-2014. Padają stwierdzenia, że Rada się nie sprawdziła.
- Zabrakło też otwartości ze strony Pana Wójta. Zarówno w sprawie strefy aktywności jak i budowy wodociągu do Łaźniska. Gdyby była informacja Rada wzięłaby to pod uwagę.

Pan Tadeusz Tokarewicz - Wójt Gminy

- Przedstawiałem tylko porównania. Mieszkańcy mają możliwość odtworzenia nagrań i porównania wypowiedzi.
- Poprzednio nie uczestniczyła Pani w posiedzeniach Komisji. Przychodziła Pani na 5-10 minut przed sesją i pytała co słyhać.
- Nie wszystkie gminy otrzymały dofinansowanie budowy stref aktywności.
- Ślubując wszyscy zapewniamy o służbie całej społeczności. Później niektórzy widzą tylko własne interesy.
- Nie mam urazy. W przeciwnym wypadku nie wnosiłbym o przebudowę mostu w Nowince.
- Na spotkania ze Starostą w Zubrzycy Wielkiej w sprawie przebudowy drogi do Minkowiec nie zapraszano Wójta Gminy.

Dalszej dyskusji nie było. Wobec tego Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały zmierzający do zatwierdzenia materiałów sprawozdawczych i poddał pod głosowanie. Wynik głosowania poniżej.

UCHWAŁA Nr VI.46.2019

stanowi w protokole stroną Nr 42.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie absolutorium i poddał pod głosowanie. Wynik głosowania poniżej.

UCHWAŁA Nr VI.47.2019

stanowi w protokole stronę Nr 43.

Głos jeszcze zabrali: **Pan Tadeusz Tokarewicz** - Wójt Gminy:

- Dziękuję za udzielone absolutorium. Realizacja budżetu to też udział Radnych.
- Nikogo nie oceniam. Nie mam do nikogo urazy. Świadczy chociaż o tym fakt podpowiadania dla Pana Stasiewicza i Pani Kędyś sposobu załatwienia spraw sołectwa.
- Każdy z nas otrzymał w wyniku wyborów zaufanie społeczeństwa. Chodzi o to by mądrze to wykorzystać. Wszyscy jesteśmy dla mieszkańców.

Pan Leszek Olchowik - Przewodniczący Rady Gminy:

- Gratuluję uzyskania absolutorium przez Wójta Gminy. Nie spodziewałem się jednak, że uchwała zostanie podjęta jednogłośnie.
- W takich sprawach nie można się kierować zaściankowością.
- Mądrość i praca Wójta przynosi efekty. Widać, że potrafi właściwie realizować zadania.
- Pan Tokarewicz jest trzecim wójtem gdy jestem radnym. Mam więc pogląd odnośnie ich pracy.

10.d. Głosowanie w sprawie zatwierdzenia materiałów sprawozdawczych.

głosowanie	Głosowanie w sprawie zatwierdzenia materiałów sprawozdawczych.		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	25 czerwca 2019 r.	czas	11:11:34 - 11:12:32
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	12	100 %	uprawnionych	15	-

PRZECIWIW	0	0 %	oddanych głosów	12	80 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	0	0 %	nieoddanych głosów	3	20 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Bach	Krzysztof	ZA
2	Baranowski	Krzysztof	BRAK GŁOSU
3	Bułatewicz	Wojciech	BRAK GŁOSU
4	Horosz	Katarzyna	ZA
5	Jaroszewicz	Grzegorz	ZA
6	Jucha	Magdalena	ZA
7	Kędyś	Elżbieta	ZA
8	Małoń	Adam	ZA
9	Normantowicz-Horczał	Małgorzata	ZA
10	Olchownik	Danuta	ZA
11	Olchownik	Leszek	ZA
12	Oleksza	Sławomir	ZA
13	Onoszko	Michał Antoni	BRAK GŁOSU
14	Stasiewicz	Jerzy Zbigniew	ZA
15	Łapiński	Mariusz	ZA

10.e. Głosowanie w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium.

głosowanie	Głosowanie w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium.		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	25 czerwca 2019 r.	czas	11:12:53 - 11:14:28
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	12	100 %	uprawnionych	15	-

PRZECIW	0	0 %	oddanych głosów	12	80 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	0	0 %	nieoddanych głosów	3	20 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Bach	Krzysztof	ZA
2	Baranowski	Krzysztof	BRAK GŁOSU
3	Bułatewicz	Wojciech	BRAK GŁOSU
4	Horosz	Katarzyna	ZA
5	Jaroszewicz	Grzegorz	ZA
6	Jucha	Magdalena	ZA
7	Kędyś	Elżbieta	ZA
8	Małoń	Adam	ZA
9	Normantowicz-Horcza	Małgorzata	ZA
10	Olchownik	Danuta	ZA
11	Olchownik	Leszek	ZA
12	Oleksza	Sławomir	ZA
13	Onoszko	Michał Antoni	BRAK GŁOSU
14	Stasiewicz	Jerzy Zbigniew	ZA
15	Łapiński	Mariusz	ZA

11. Wprowadzenie zmian w budżecie gminy na rok 2019 oraz zmiana WPF.

Propozycje zmian budżetu oraz zmian WPF radni otrzymali przed posiedzeniami Komisji. Zagadnienia ściśle się ze sobą wiązały.

Pan Tadeusz Tokarewicz w skrócie przedstawił potrzeby wprowadzenia zmian mając na uwadze zakup samochodu dla OSP, wprowadzenia środków przekazanych gminie oraz dokonanie przesunięć między działami.

Szczegółowe dane przedstawiła z upoważnienia Wójta Pani Anna Czeremcha - m Skarbnik Gminy.

11.a. Dyskusja dotycząca całości zagadnień wiążących się ze sobą zagadnień budżetowych.

Pani Elżbieta Irena Kędyś pytała czy uwzględniono środki na rzecz MPJ w związku z wyrokiem sądowym.

Wójt Gminy poinformował, że postępowanie sądowe w tej sprawie jeszcze się nie zakończyło.

Innych uwag nie było w związku z tym Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

UCHWAŁA Nr VI.48.2019

stanowi w protokole stronę Nr 44.

Następnie Pan Leszek Olchowik odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany WPF i podał pod głosowanie.

UCHWAŁA Nr VI.49.2019

stanowi w protokole stronę Nr 67.

Wyniki głosowań poniżej.

11.b. Głosowanie nad projektem zmian w budżecie gminy na rok 2019

głosowanie	Głosowanie nad projektem zmian w budżecie gminy na rok 2019		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	25 czerwca 2019 r.	czas	11:43:08 - 11:43:46
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	12	100 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	0	0 %	oddanych głosów	12	80 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	0	0 %	nieoddanych głosów	3	20 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Bach	Krzysztof	ZA
2	Baranowski	Krzysztof	BRAK GŁOSU
3	Bułatewicz	Wojciech	BRAK GŁOSU
4	Horosz	Katarzyna	ZA
5	Jaroszewicz	Grzegorz	ZA
6	Jucha	Magdalena	ZA
7	Kędyś	Elżbieta	ZA
8	Małoń	Adam	ZA
9	Normantowicz-Horczak	Małgorzata	ZA
10	Olchowik	Danuta	ZA
11	Olchowik	Leszek	ZA
12	Oleksza	Sławomir	ZA
13	Onoszko	Michał Antoni	BRAK GŁOSU
14	Stasiewicz	Jerzy Zbigniew	ZA
15	Łapiński	Mariusz	ZA

11.c. Głosowanie nad projektem zmiany WPF

Za przyjęciem uchwały było 12 radnych. Nie było głosów przeciwnych oraz głosów wstrzymujących się.

12. Udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Sokólskiemu

Wcześniej w budżecie zaplanowano środki na dofinansowanie opracowania projektu przebudowy drogi w Horczakach. Zgodnie z przepisami musi to być potwierdzone oddzielną uchwałą. Wyjaśnienia w tej sprawie przedstawił Wójt Gminy.

Uwag nie wniesiono.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

UCHWAŁA Nr VI.50.2019

stanowi w protokole stroną Nr 80.

12.a. Głosowanie nad projektem Uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sokólskiemu

głosowanie	Głosowanie nad projektem Uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sokólskiemu		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	25 czerwca 2019 r.	czas	11:48:24 - 11:49:57
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	12	100 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	0	0 %	oddanych głosów	12	80 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	0	0 %	nieoddanych głosów	3	20 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Bach	Krzysztof	ZA
2	Baranowski	Krzysztof	BRAK GŁOSU
3	Bułatewicz	Wojciech	BRAK GŁOSU
4	Horosz	Katarzyna	ZA
5	Jaroszewicz	Grzegorz	ZA
6	Jucha	Magdalena	ZA
7	Kędyś	Elżbieta	ZA
8	Małoń	Adam	ZA
9	Normantowicz-Horczał	Małgorzata	ZA
10	Olchownik	Danuta	ZA
11	Olchownik	Leszek	ZA
12	Oleksza	Sławomir	ZA
13	Onoszko	Michał Antoni	BRAK GŁOSU
14	Stasiewicz	Jerzy Zbigniew	ZA
15	Łapiński	Mariusz	ZA

13. Wprowadzenie zmian do Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2019 rok.

Z uwagi na wyższe wpływy z tytułu zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych w 2018 roku oraz część niewykorzystanych środków zachodziła potrzeba ich rozdysponowania. Dane w tym zakresie przedstawił Wójt Gminy.

Uwag nie było.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

UCHWAŁA Nr VI.51.2019

stanowi w protokole stroną Nr 81.

13.a. Głosowanie nad zmianami Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2019 rok.

głosowanie	Głosowanie nad zmianami Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2019 rok.		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	25 czerwca 2019 r.	czas	11:51:07 - 11:51:45
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	12	100 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	0	0 %	oddanych głosów	12	80 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	0	0 %	nieoddanych głosów	3	20 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Bach	Krzysztof	ZA
2	Baranowski	Krzysztof	BRAK GŁOSU
3	Bułatewicz	Wojciech	BRAK GŁOSU
4	Horosz	Katarzyna	ZA
5	Jaroszewicz	Grzegorz	ZA
6	Jucha	Magdalena	ZA

7	Kędyś	Elżbieta	ZA
8	Małoń	Adam	ZA
9	Normantowicz-Horczał	Małgorzata	ZA
10	Olchowik	Danuta	ZA
11	Olchowik	Leszek	ZA
12	Oleksza	Sławomir	ZA
13	Onoszko	Michał Antoni	BRAK GŁOSU
14	Stasiewicz	Jerzy Zbigniew	ZA
15	Łapiński	Mariusz	ZA

14. Przeznaczenie nieruchomości na sprzedaż

Według zasad ustalonych przez Radę Gminy nieruchomości przekraczające wartość 20 tys. zł mogą zostać sprzedane za zgodą Rady Gminy. Wójt Gminy wnosil om wyrażenie zgody na sprzedaż działki przekraczającej tę wartość we wsi Ostrów Północny.

Zastrzeżeń nie wniesiono.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

UCHWAŁA Nr VI.52.2019

stanowi w protokole stronę Nr 83.

14.a. Głosowanie w sprawie uchwały o przeznaczeniu nieruchomości na sprzedaż

głosowanie	Głosowanie w sprawie uchwały o przeznaczeniu nieruchomości na sprzedaż		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	25 czerwca 2019 r.	czas	11:52:36 - 11:53:38
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	12	100 %	uprawnionych	15	-

PRZECIW	0	0 %	oddanych głosów	12	80 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	0	0 %	nieoddanych głosów	3	20 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Bach	Krzysztof	ZA
2	Baranowski	Krzysztof	BRAK GŁOSU
3	Bułatewicz	Wojciech	BRAK GŁOSU
4	Horosz	Katarzyna	ZA
5	Jaroszewicz	Grzegorz	ZA
6	Jucha	Magdalena	ZA
7	Kędyś	Elżbieta	ZA
8	Małoń	Adam	ZA
9	Normantowicz-Horczak	Małgorzata	ZA
10	Olchownik	Danuta	ZA
11	Olchownik	Leszek	ZA
12	Oleksza	Sławomir	ZA
13	Onoszko	Michał Antoni	BRAK GŁOSU
14	Stasiewicz	Jerzy Zbigniew	ZA
15	Łapiński	Mariusz	ZA

15. Powołanie Zespołu do wydania opinii w sprawie kandydatów na ławnika.

Komisja Rozwoju Gospodarczego do składu Zespołu zgłosiła Panią Elżbietę Irenę Kędyś, która wyraziła zgodę na kandydowanie. Inne Komisje nie przedstawiły propozycji.

Obecnie do składu Zespołu zostali zgłoszeni:

- Pan Krzysztof Bach
- Pan Mariusz Łapiński

Wyrazili oni zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rady Gminy na Przewodniczącego Zespołu zaproponował Panią Elżbietę Irenę Kędyś.

Uwag Nie było.

Po powyższych ustaleniach Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

UCHWAŁA Nr VI.53.2019

stanowi w protokole stronę Nr 84.

15.a. Głosowanie w sprawie powołania Zespołu.

głosowanie	Głosowanie w sprawie powołania Zespołu.		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	25 czerwca 2019 r.	czas	11:56:20 - 11:57:03
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	11	91.67 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	0	0 %	oddanych głosów	12	80 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	1	8.33 %	nieoddanych głosów	3	20 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Bach	Krzysztof	ZA
2	Baranowski	Krzysztof	BRAK GŁOSU
3	Bułatowicz	Wojciech	BRAK GŁOSU
4	Horosz	Katarzyna	ZA
5	Jaroszewicz	Grzegorz	ZA
6	Jucha	Magdalena	ZA
7	Kędyś	Elżbieta	WSTRZYMAŁA SIĘ
8	Małoń	Adam	ZA
9	Normantowicz-Horczał	Małgorzata	ZA

10	Olchownik	Danuta	ZA
11	Olchownik	Leszek	ZA
12	Oleksza	Sławomir	ZA
13	Onoszko	Michał Antoni	BRAK GŁOSU
14	Stasiewicz	Jerzy Zbigniew	ZA
15	Łapiński	Mariusz	ZA

16. Informacja o realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi

Informacja została przekazana radnym łącznie z innymi materiałami na sesję.

Wyjaśnienia przedstawił też Pan Tadeusz Tokarewicz - Wójt Gminy.

Uwag nie było i Rada Gminy przyjęła do wiadomości treść informacji i zakres działań podejmowanym w tej kwestii.

17. Wolne wnioski

W wolnych wnioskach głos zabrali:

Pan Adam Małoń

- Naprawić drogę na odcinku Słójka- Wierzchlesie poprzez zasypanie wyrwy w jezdni, w dwóch miejscach, które mogą doprowadzić do wypadku lub uszkodzenia pojazdów.
- Sprawdzić drożność hydrantów w Wierzchlesiu.

Pan Elżbieta Irena Kędyś

- Udzielić pomocy mieszkańcom wsi Nowinka w rozwiązaniu problemu wspólnoty wiejskiej. Część udziałów należy do ANR, część udziałów nie ma spadkobierców.

Pani Katarzyna Horosz

- Przenieść w Wierzchlesiu znak D-42 „Obszar zabudowany” przed posesje przed wjazdem do wsi od strony Sokółki.

Pani Renata Tokarewicz

- Usunąć drzewa i krzaki ograniczające widoczność i powodujące zagrożenie w ruchu drogowym na odcinku Ostrówek – Pierzki.

Pani Jolanta Barbara Kuryło

- Usunąć drzewa i krzaki ograniczające widoczność i powodujące zagrożenie w ruchu drogowym na odcinku Słójka-Borowszczyzna do drogi wojewódzkiej w Talkowszczyźnie

- Sprawdzić drożność hydrantów we wsi Słójka-Borowszczyzna. Podczas ostatnich wypadków żaden hydrant nie był czynny.

Pan Marian Stanisław Szyc

- Usunąć drzewa i krzaki ograniczające widoczność i powodujące zagrożenie w ruchu drogowym na odcinku Nowy Ostrów – Sosnowik – Lipowy Most,
- Ograniczyć prędkość w miejscowości Sosnowik oraz wprowadzić zakaz ruchu ciężkich pojazdów wywożących drewno z lasu. Niszczą nawierzchnię drogi i uszkadzają przepusty. (Są drogi leśne).

Pan Paweł Łabanowicz

- Usunąć drzewa i krzaki ograniczające widoczność i powodujących zagrożenie w ruchu drogowym na odcinku Babiki – Wojnowce – Malawicze Dolne,
- Ustawić kosz na śmieci pod remizą OSP,
- W zbiorniku, którego budowa została wstrzymana na terenie Wojnowiec w wodzie znajdują się padłe zwierzęta.

Pan Sławomir Iwanicki

- Niezbędne jest doprowadzenie do rzeczywistego, zgodnego z ewidencją geodezyjną przebiegu dróg gminnych w Lipowym Moście. Właściciele gruntów będą mieć problemy przy sprzedaży lub przekazywaniu działek.

18. Odpowiedz na wolne wnioski

Odpowiadając na zgłoszone problemy Pan Tadeusz Tokarewicz stwierdził między innymi:

- Wnioski dotyczące dróg powiatowych przekazane zostaną do Powiatowego Zarządu Dróg. Z PZD prowadzone są negocjacje odnośnie wykonania przez ZGK zleczonych robót. PZD zbyt nisko wycenia koszty.
- ZGK będzie dokonywać sprawdzania stanu hydrantów.
- Celem poprawy sposobu użytkowania wspólnot - Wójt Gminy może wyznaczyć Przewodniczącego do zarządzania.
- Sprawa dróg w Lipowym Moście jest znana. Zostaną podjęte próby wymiany gruntów.
- Można na mapie wskazywać miejsca zagrożeń. Wówczas częściej są prowadzone przez Policję kontrole prędkości poruszania się pojazdów. Dotyczy to też Sosnowika.

19. Przyjęcie protokołu z V sesji Rady Gminy

Do treści protokołu z V sesji uwag nie wniesiono. Wynik głosowania w sprawie przyjęcia poniżej.

19.a. Głosowanie nad przyjęcie protokołu z V sesji Rady Gminy

głosowanie	Głosowanie nad przyjęcie protokołu z V sesji Rady Gminy		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	25 czerwca 2019 r.	czas	12:19:53 - 12:20:12
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	12	100 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	0	0 %	oddanych głosów	12	80 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	0	0 %	nieoddanych głosów	3	20 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Bach	Krzysztof	ZA
2	Baranowski	Krzysztof	BRAK GŁOSU
3	Bułatewicz	Wojciech	BRAK GŁOSU
4	Horosz	Katarzyna	ZA
5	Jaroszewicz	Grzegorz	ZA
6	Jucha	Magdalena	ZA
7	Kędyś	Elżbieta	ZA
8	Małoń	Adam	ZA
9	Normantowicz-Horczał	Małgorzata	ZA
10	Olchownik	Danuta	ZA
11	Olchownik	Leszek	ZA
12	Oleksza	Sławomir	ZA
13	Onoszko	Michał Antoni	BRAK GŁOSU
14	Stasiewicz	Jerzy Zbigniew	ZA

15

Łapiński

Mariusz

ZA

20. Zamknięcie obrad

Wobec wyczerpania porządku Pan Leszek Olchowik - Przewodniczący Rady Gminy dokonał zamknięcia VI zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Protokołował:

INSPEKTOR
[Signature]
JAN MUCIUS

PRZEWODNICZĄCY
Rady Gminy
[Signature]
Leszek Olchowik